



# История нашей школы

МКОУ «Кочубейская средняя  
общеобразовательная школа  
№2»

ИСТОКОВ





*СПЕЛМ – пейзаж совсем неброский,  
нам по – особенному мил...*

**В 1912г.** царское правительство провело железную дорогу от Гудермеса до Кизляра.  
**В 1941г.** приступили к проведению железной дороги от Кизляра на Астрахань.  
Море, ушедшее далеко назад, образовало много пустого места, на этой низменности по обеим сторонам железной дороги стали строиться дома.



Вот как рассказывает, о строительстве школы сторожил, станции Кочубей, человек, участвующий во всех крупных стройках Кочубея,

*МАКСУДОВ МУРПУЗ МАКСУДОВИЧ*

«В 1965г. объединение «Дагнефть» решило построить школу на станции Кочубей. В 1968г. сдали в эксплуатацию первый корпус – подвосьмилетнюю школу».



Одним из передовиков строительства школы  
№2 был: *Юшаев Ибрагим Касумович*



*Лидия Степановна Доценко — первая директор начальной школы. Она же приняла один из первых классов в этой школе. Эта замечательная женщина сделала многое, чтобы собрать сплоченный коллектив учителей, оснастить школу*

необходимым методическим материалом  
спортивным инвентарём, картами и т.д.





*Первыми учениками нашей школы были:*

*Кукушкина О.Б., Магаева М., Малынина Е., С  
теплом они вспоминают свой первый  
школьный день, свою первую учительницу  
Калинину Марию Фадеевну*





На снимке 70 – х. годов мы видим

молодые лица, полные энергии,

жизненных сил. У них всегда много дел

и все ещё впереди: и ученики, и

педагогическое мастерство, и

творческие успехи. А пока взглянемся в

эти лица: юная *Калинина Мария Фадеевна* с

доброй, застенчивой улыбкой. *Курбанова*

*Роза Зафировна*, и, среди них, новый

директор *Адамов Халид Рамазанович*.

В 1971г. школа стала восьмилетней, и

ее первым директором был Адамов Х.Р.

Мудрый, доброжелательный,

спокойный, всегда готовый прийти на

помощь молодым педагогам – вот каким

был он, словами наших учителей.



1950-1951 - X. ГОДИНОВ И ЕГО БЛИЗКИЕ



*Мишилов Мишилав Магомедович  
(1954г – 2008г.)*

*Эпиграфом к этому очерку можно взять слова Сэмюэля Смайлса: «Существует внутреннее мужество – мужество совести, которое проявляется в честности, самоотверженности, смелости делать то, что мы считаем правым вопреки всем людским толкам и суждениям. Отличительной чертой такого мужества является величие души».*

*Эти слова как нельзя лучше подходят к неординарному Человеку, который пришёлся мне по душе с первой же встречи, с первых минут беседы. Таких мужественных, всецело отдающих себя людям, настойчивых в достижении поставленной цели можно назвать Героями нашего времени. И пусть они не совершили какого-то одного, всколыхнувшего всех поступка, после которого, как правило, следуют высокие звания и награды, но их каждодневный, честный, изматывающий, благородный труд сродни настоящему подвигу.*

*Мишилав родился 22 февраля 1954 года в селе Мугурух Чародинского района. Отец его работал на различных руководящих должностях в колхозе имени Димитрова, мать была колхозницей. Родители с детства приучали детей к труду. Прививали им непреходящие горские традиции – честность, уважение к старшим, забота о младших, настойчивость.*

Школу он закончил в Цурибе. С аттестатом зрелости он приехал в Махачкалу и с первой же попытки поступил в ДГУ, на избранный факультет – исторический. Университет Мичилав окончил с отличием и как перспективный молодой специалист, был сразу же назначен директором Кочубейской восьмилетней школы №2. В ней он работал с 1977 по 1989 годы, добился значительных успехов в учебно-воспитательной работе, был инициатором и «прорабом» строительства в школе, которая уже стала средней, спортивного зала, мастерских, тира.

С 1989г. он возглавил Кочубейскую школу – интернат, которая влачила жалкое существование, где были очень плохие жизненно – бытовые условия, да и учебно-воспитательная работа была не на высоте.

В 1999 году она становилась «Школой года России». В 2000 году Мичилав Магомедович был признан «Директором года России». А в 2003 году заслуженный учитель РФ, отличник народного просвещения РФ Мичилов М.М. был избран академиком творческой педагогики России. Не это ли высокое признание его несомненных заслуг!

В 2008 году Мичилав Магомедович безвременно ушел из жизни, но память о нем сохраняется в сердцах его близких, друзей, коллег, учеников.



## САЙПУЛАЕВ МАГОМЕД – РАСУЛ САЙПУДИНОВИЧ

Родился в 1957 году в с. Куяда Тунибского района, в семье сельских тружеников. Окончил среднюю школу в родном селе, в 1976 г. был призван в ряды вооруженных сил СССР службу проходил в ГДР. После исполнения воинского долга поступил в Свердловский государственный на философский факультет. За годы учёбы успевал заниматься и спортом. За успехи в вольной борьбе ему присудили - мастер спорта. Закончив учебу, вернулся на родину, стал работать в системе образования.

Сайпулаев Магомед-Расул Сайпудинович работает в Кочубейской средней общеобразовательной школе №2 с 1987 года. Начал он работу в должности заместителя директора по воспитательной работе. В

1989 году после ухода Мичилова М.М. в школу-интернат коллективом школы был избран директором Кочубейской СОШ №2

Сайпулаев Магомед-Расул Сайпудинович в своей педагогической деятельности обеспечивает получение глубоких знаний, развивает и совершенствует творческий потенциал учащихся.

В образовательном процессе использует современные формы и методы проведения занятий, сочетающие теоретические и практические методы научного познания, направленные на воспитание и развитие личности.

Результатом практической подготовки учащихся Магомед-Расул Сайпудинович и их творческой активности являются призовые места на районных и республиканских предметных олимпиадах. Его ученики оканчивают школу с золотыми и серебряными медалями.

Педагогический опыт работы Сайпулаева обобщен и распространяется на муниципальном уровне. Он является активным участником районных и региональных семинаров, конференций.

Магомед-Расул Сайпудинович уделяет большое внимание работе с родителями учащихся. Отношения с детьми строит на доверии, уважении, требователен и справедлив. В школе развито самоуправление учащихся.

Сайпулаев способствует поиску, отбору и творческому развитию особо одаренных детей.

Магомед-Расул Сайпудинович обладает глубокими и разносторонними знаниями современных управленческих теорий и подходов, способностью к инновациям. Постоянно работает над повышением своей компетенции. Стремится видеть свою деятельность со стороны, объективно оценивая и анализируя ее, выделяя сильные и слабые стороны. Он в совершенстве владеет профессиональной терминологией.

Сайпулаев осуществляет руководство образовательным процессом и административно-хозяйственной работы в соответствии с законодательством РФ и Уставом школы. Благодаря активной позиции директора работа учреждения строится концептуально четко, перспективно, в соответствии с годовым планом учебно-воспитательной работы. Он развивает и укрепляет материальную базу учреждения.

Сайпулаев Магомед-Расул Сайпудинович - энергичный, деятельный, творческий, любящий свое дело директор школы, пользующийся заслуженным авторитетом среди коллег и родителей учащихся.





*В 2005 году по инициативе, Главы Администрации Чепурнова Сергея Алексеевича был построен новый корпус школы. При открытии школы присутствовали министр образования Азизов, депутат Народного Собрания РД Ахмедов, Глава администрации Чепурной С.А, начальник РУО Рулева О.Г. и представители местной администрации, родители, педагоги и учащиеся школы.*

